



# 法治力量托起百姓“稳稳的幸福”

2022这一年，区司法局全力护航我区稳定发展

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘世然 摄影报道）深化法治建设、提升法律服务、助力和谐稳定……2022这一年，区司法局围绕中心工作目标，立足法治建设职能，牢记“为民服务”宗旨，依法履职，担当作为，奋力书写全区司法行政工作新篇章。

统筹推进依法治区，深化全区法治建设。推进“一规划两纲要”贯彻落实，进一步压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，制定《2022年度法治督察工作计划》和《法治督察工作方案》，围绕法治政府建设、普法责任制落实等6个方面，开展法治督察，强化刚性约束。区委全面依法治区委员会办公室荣获省法治政府建设先进单位称号。

围绕“一核突破”目标，强化区委、区政府法律顾问管理引导，重新制发法律顾问工作规则及考评办法，创新引入人大、政协、社区履职评价机制，为区委、区政府提供高效法律服务，办理各项法律事务480余件（次）。依法受理行政复议案件84起，出庭应诉率100%。

全面推行行政执法“三项制度”，在区政府网站设立“行政执法公示”专栏，公示行政执法信息684条，实现行政执法信息网上公开、执法全过程网上记录和网上跟踪监督。组织开展全区行政执法听证主持人申领和行政执法资格法律知识考试，开展委托行政处罚专项监督和行政执法案卷评查，规范公正文明执法。

提升公共法律服务，满足群众法治需求。健全人民调解队伍建设保障机制，2022年共调处各类矛



盾纠纷4000件，居全市首位。协调芝罘律师调解中心及5个调解工作室入驻区“和为贵”社会治理中心，2022年调解各类案件350件。

深入开展《法律援助法》宣传，提供优质高效法律援助，解答法律咨询3500余人次，办理各类援助案件1521件，实现应援尽援。更

新优化“法律援助刑事辩护律师团”，办理刑事法律援助全覆盖和认罪认罚案件1361件。

深化普法依法治理，助力社会和谐稳定。严格落实“谁执法谁普法”普法责任制，组织全区各普法责任单位围绕宪法、民法典、国家安全教育、“养老反诈”等主题开展法治宣传教育活动400余场次。推进青少年法治教育示范样板工作，西牟小学选推为省青少年法治宣传教育示范基地。创新订单互动共享式普法模式，录制并线上展播民法典等主题“普法云课

堂”31期，线上线下联动开展法治宣传教育，营造浓厚尊法学法守法用法氛围。

开展民主法治示范村（社区）示范创建工作，推荐2个社区参选第九批全国、全省民主法治示范村（社区），深入开展“法德示范人家”推选工作，培育社区“法律带头人”“法律明白人”610名，打造社区法治文化阵地150余处。加强社区矫正对象的监督管理，开展社区矫正调查评估318人次，未发生脱管、漏管以及再犯罪等问题，有效维护社会和谐稳定。

## 区自然资源局开展“迎新春 大扫除”活动

本报讯（芝罘融媒记者 罗佳欣 通讯员 曹钟允）为营造干净整洁的城市环境和安定和谐的节日氛围，近日，区自然资源局组织干部职工深入只楚街道楚林、玺萌、楚恒社区开展“迎新春 大扫除”新时代文明实践志愿服务活动。

活动中，区自然资源局工作人员与社区网格员、志愿者们分头行动，拿着清洁工具对辖区主次干道两旁、墙角垃圾进行清理，对墙面、电线杆上乱张贴的非法广告进行清除，同时向社区居民、商户宣传安全常识，提醒居民带好口罩、减少聚集、做好防护。对发现的不文明和影响环境卫生的行为进行劝导，引导居民群众养成良好的文明卫生习惯，共建美好家园。经过一番打扫，社区环境变得干净整洁，焕然一新。

此次活动不仅美化社区环境，也为新春佳节增添一份喜庆气氛。下步，区自然资源局将严格按照“区街一体、融入下沉”有关要求，持续开展“迎新春 大扫除”志愿服务活动，继续用实际行动巩固提升全国文明城市创建成果，进一步提高社区群众生活幸福感。

## 区行政审批服务局打造优质审批服务队伍

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李岩）2022年以来，区行政审批服务局始终将“转作风、提素质、重实干”贯彻队伍建设始终，坚持“三个强化”，打造一支优质的审批服务队伍，推动审批服务工作上新台阶。

强化制度建设。在修订完善首问负责、一次性告知等系列制度基础上，制定工作人员请销假等内部管理制度，严格抓好各项考核制度落实，夯实管理基础。强化素质提升。充分利用各类专题培训、网络学习平台等渠道，督促干部职工加强学习，不断提升业务能力。坚持评选月度“政务服务标兵”、季度“红旗窗口”，切实提升为民服务质量和服务水平，做到“能服务、愿服务、好服务”。强化监督检查。持续推进政务服务“好差评”活动，发挥效能监察作用，坚持月度定期通报和问题专项督查，倒逼窗口工作人员严守首问负责、一次告知等制度。对外公布工作人员信息及投诉电话，开展办事群众电话回访，接受公众监督。



# 送“苗”入户，让接种有温度

凤凰台医院李静做好健康“守门人”

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王丹 摄影报道）“手卫生措施要落实好，防护服、帽子、口罩穿戴要规范，消毒液必须按照要求浓度配制……”凤凰台医院感科工作人员李静几乎每天都会深入各部，逐科督导防控措施落实情况。

面对病毒的一次次卷土重来，李静每次都义无反顾、迎难而上，选择守护天平另一侧的战友或患者。“只有每个人把院感工作当做潜移默化的流程操作，才能确保医患的安全。”她坚定地说。从消毒液的配制、防护用品的穿戴、手卫生的落实到病房通风、空气、物表、地面的消毒，再到医疗器械的消毒灭菌、医疗废物的处置；从预检分诊、发热门诊，到普通病房，再到职能后勤，李静忙碌的身影遍布医院大大小小每一个角落，事无巨细地嘱咐着看似琐碎的“小事”。

疫情开始至今，李静和同事们不断完善各项方案和规章制度，坚

决落实“内防扩散、外放输入”两大任务，坚持守好门，看好院，督导各科室严格执行手卫生、二级防护、落实预检分诊、清洁消毒、医废处置等工作。在做好医院工作的同时，李静还负责督导辖区小型医疗机构、接种疫苗等工作。

接种疫苗仍是防控新冠病毒的最有效措施，在这场无声的战争中，李静用自己的方式对抗着。为保证接种安全，李静反复加强接种人员培训，严格要求三查八对一验证、无菌操作、清洁消毒、规范医废处置等工作。在接种工作中严格疫苗出入库闭环管理、严格疫苗储运管理，做好疫苗信息化管理。

凤凰台辖区有不少老小区没有电梯，入户接种需要带着疫苗箱、电脑、医疗器材等一些物品，“穿着防护服拿着很多东西爬楼，一开始觉得挺难，后来爬得多了就习惯了，接种之后看着老人及家属脸上的笑容，感觉就很有趣。”李



静说，有一些长期卧床的老人，没有办法出门，家人及老人希望能够接种疫苗，多一层保护。让更多卧病在家的老人都能够接种上疫苗，也成为李静和同事们的一份动力。

在工作中，她克服自身种种困难，舍小家为大家，两个孩子都交由家里的老人照看，只为早一点打赢这场无声的战争。忙得时候，早上不到7点就出门了，晚上9点多

才能回家，李静完全没有时间顾得上孩子。“一开始孩子小，理解不了，天天哭闹着找妈妈，时间长了，孩子慢慢也懂了、理解了，现在有时候晚上6、7点下班回家，孩子会很惊讶，妈妈这么早回来了……”李静笑着说道，“作为一名共产党员，我始终抱着一种信念，只要有需要，我们党员这面旗帜始终要在最前面高高飘扬。”

## 区机关事务服务中心开展冬季消防安全培训

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 健汉）近日，区机关事务服务中心按照“预防为主、防消结合”工作理念，组织机关干部职工及安保、物业、食堂工作人员开展消防安全培训，督促干部职工及相关工作人员掌握基本消防知识和灭火技能，增强自救互救、应急处置能力，为机关平稳运行营造良好消防安全环境。

活动中，邀请消防专家现场授课，针对冬季安全生产规律和特点，着重对消防器材种类、使用方法等方面进行详细讲解和现场演示，让每位参训人员深刻感受到消防安全重要性。通过培训，参训人员掌握初期火灾应急处置流程、消防设施的使用方法和自救互救技能，增强安全意识，提高应急处置能力，达到“早预防、会处置、能自救”目的，为营造良好消防安全环境奠定坚实基础。

下一步，区机关事务服务中心将抓紧抓实办公区域消防安全隐患排查整治工作，坚决杜绝一切风险，守住安全底线。

